

An artistic illustration of a boy and a girl on a swing set in an autumn forest. The boy is standing on the swing seat, holding the ropes, while the girl sits on the swing seat. A small white dog with orange spots is running in the foreground. The background is a textured, brownish-green forest scene with falling yellow leaves. The overall style is painterly and atmospheric.

Михаил Пейчев

ИСПЫТАНИЕ

рассказы
для школьников

Михаил Пейчев

Оглавление

Банан.....	3
Зонтики	5
Рассказ куклы Насти	7
Очень страшная сказка	11
Тили-тили тесто... ..	14
Испытание.....	17
Печенье	20
Мусор	23
Рыжий кот	25
Валентинки	28
Пашина любовь.....	32
Горести праздника.....	36
Подарок на 8 марта.....	40
Ваза	44
Дружба	47

Банан

Саша Гусев из 5 «а» класса просто обожал бананы! Он мог бы съесть их, наверное, штук сто, но мама всегда давала ему с собой в школу только один, приговаривая: «Хватит тебе, а то будешь как Робин Бобин Барабек...»

В этот день Саша, как и всегда, еле дождался большой перемены. Он время от времени засовывал руку в ранец и поглаживал банан.

Наконец раздался долгожданный звонок. Саша с бананом в руке выскочил в коридор и подошел к окну, предвкушая блаженство.

Не торопясь, он снял до середины кожуру, открыл рот и... застыл на месте. Рядом с ним стоял первоклашка и с таким вожделением смотрел на этот банан, что не надо было быть провидцем, чтобы понять: больше всего на свете этот птенчик хочет кушать!

Саша отвернулся от первоклашки. С чего это вдруг он должен делиться обедом, он и сам очень хочет слопать вкусняшку! Саша опять открыл рот, но... что-то остановило его. Он оглянулся – первоклассник все еще стоял на месте, но уже безнадежно опустил голову.

- На, - вдруг неожиданно для самого себя сказал Саша и протянул банан первоклашке. Тот, не веря своему счастью, несмело взял фрукт в руки, прошептал «спасибо» и медленно, кусочек за кусочком, стал есть.

Саша грустно поплелся обратно в класс, ему очень хотелось есть. Казалось, его живот говорит ему: «Вот ты играешь в благородство, герой, а мне ведь тоже надо чем-то перекусить!».

Он сел на свое место, и вдруг к нему подсела Катя Смирнова, самая красивая девочка в классе.

- Саша, мне мама положила огромный сочный апельсин, давай съедим его вместе?

Он только молча кивнул головой, пришла уже его очередь не верить своему счастью.

Катя аккуратно отламывала дольку Саше, дольку себе, дольку Саше, дольку себе...

У Саши кружилась голова - то ли от восхитительного запаха апельсина, то ли от присутствия Кати рядом, - но одно он понял точно: если ты кого-нибудь угостишь бананом, то тебя обязательно угостят апельсином...

Зонтики



В одной деревне всюду шла подготовка к Новому году. На берегу озера уже сверкала разноцветными огнями и стеклянными шарами большая красавица-ель.

Кто-то предложил выбрать Деда Мороза и Снегурочку из числа местных жителей, и пусть они ходят по домам и поздравляют детишек.

Сказано – сделано, и вот уже Снегурочка по просьбе Деда Мороза собирает письма детей с просьбами о подарках. Везде, как обычно, дети просили кто мягкую игрушку, кто коньки, кто конструктор, но в одном доме Снегурочку сильно удивили. Прочитав письмо от маленького Саши, она ошарашенно посмотрела на маму мальчика: ребенок просил Дедушку Мороза о том, чтобы на утро после Нового года весь двор был заполнен... цветными зонтиками!

Мама объяснила дрожащим голосом, едва сдерживая слезы:

- Саше приснилось, что он утром выезжает на коляске во двор, там везде цветные зонты, один из них попадает ему в руки, и он наконец встает на ноги...

Вся деревня знала, что Саша повредил спину этим летом - спасал котенка с дерева. Закончилось все инвалидной коляской. Врачи уклончиво говорили: «Все может быть, будем надеяться на лучшее...»

Ничего не сказала Снегурочка, только попрощалась и ушла.

Ранним утром 1 января тихонько раскрылась дверь одного из домов, оттуда выкатилась инвалидная коляска с мальчиком. Он поднял голову и застыл от изумления: весь двор был усыпан раскрытыми зонтами! Зрелище было поистине феерическое - яркие, разноцветные цветы и волшебные птицы оживили скучный белый снег.

Мальчик всё глядел счастливыми глазами на волшебное великолепие в собственном дворе. Вдруг поднялась метель. Ветер, вперемешку со снежинками, взметнул зонты вверх, один из них, золотисто-розовый, с журавлями и сакурой, на мгновение завис над мальчиком. Тот потянулся за ним, приподнялся и... пошел, пошел, пошел!

Раздался приглушенный крик - у порога стояла мама мальчика, прижимая к побледневшему лицу ладони...

Чудо? Может быть...

Но этого чуда не случилось бы, если бы Снегурочка не рассказала людям о мечте мальчика Саши, если бы все не отдали свои зонты, чтобы эту мечту претворить в жизнь. Доброта и сострадание способны сотворить любое чудо...

Рассказ куклы Насти

Привет! Я – кукла Настя, и я хотела бы рассказать удивительную новогоднюю историю про девочку Катю и ее маму, Антонину Ивановну. Нет, я не говорящая, а все понимающая кукла. Когда проживешь столько лет, сколько мне сейчас, будь ты даже куклой, поневоле начнешь все понимать...

Появилась я на свет очень давно, в ГДР, была такая страна. Прадедуська Кати купил меня там, привез домой и подарил своей любимой дочери. А дальше меня передавали из поколения в поколение, пока я не очутилась в руках у Кати. Помню, когда Антонина Ивановна передавала меня Кате, она горько пошутила:

– Береги Настю, Катюша. Можно сказать, это единственная наша семейная реликвия...

Катя очень меня любила и могла часами со мной возиться, причесывала, одевала и даже выводила на прогулку.

Они с мамой жили в самом обычном девятиэтажном панельном доме, на первом этаже, в маленькой однокомнатной квартире, которую жильцы называли дворницкой. Но Антонина Ивановна работала не дворником, а убирала подъезды в нескольких местах, чтобы хоть как-то прожить и поднять дочурку.

Однажды Катя вывела меня на очередную прогулку, увидела котенка, который выпрыгнул из подвального окошка, и подошла его погладить. На скамеечке спиной к нам сидели две пожилые соседки, и одна сказала другой, глядя вслед уходящей на работу Антонине Ивановне:

– Бедная Тонечка, работает днем и ночью, как ломовая лошадь, а тут еще и порок сердца! Мне наша участковая терапевт рассказала по секрету, что, если ей не сделать срочную операцию, клапан вроде какой вшить, жить ей осталось недолго. Да где ей взять такие деньжищи, и так еле сводит концы с концами. Того и гляди, ребенок сиротой останется...- тут она повернулась, увидела Катю и осеклась.

Катя не рассказала маме об услышанном, но часто плакала по ночам, повернувшись к стенке. Нам, куклам, тяжелее всего – девочки плачут, рассказывают нам все свои сокровенные секреты, а мы даже ободряющее слово не можем сказать, только хлопаем глазами...

Между тем приближался Новый год, весь город был украшен разноцветными огнями и гирляндами, везде были красочные елки. Одна из них была и на детской площадке в закрытом жилом комплексе, куда пришла убираться Антонина Ивановна, держа Катю за ручку, а та прижимала меня к себе.

Антонина Ивановна усадила Катю на скамеечку, а сама ушла в соседний подъезд.

На площадке какая-то девочка лазала по сетке для восхождений, но, увидев меня в руках Кати, соскочила и подошла к нам.

– Привет! Меня зовут Оля, а тебя?

– Катя.

– О, какая у тебя необычная кукла! У меня их очень много, и самых разных, но вот ТАКОЙ я не видела никогда... А давай я у тебя ее куплю!

Но Катя отрицательно помотала головой и только сильнее прижала меня к себе.

Настойчивая Оля не отступала:

– А хочешь, папа за нее даст тебе много денежек? Он мне ни в чем не отказывает. Я сейчас позвоню ему, и он пришлет своего водителя!

– Нет, – тихо, но твердо произнесла Катя, – я не продам Настю ни за какие деньги на свете.

Если бы я могла заплакать, я бы заплакала, но я только открывала и закрывала глаза, и ни одной слезинки из них не вылилось. Бедная моя девочка, ее маме срочно требуются деньги на операцию, но она не может мной пожертвовать! Да лучше пусть я пойду жить к этой избалованной Оле, пусть я ей очень скоро надоем, пусть она запихнет меня в какой-нибудь ящик, но мы должны спасти Катину маму!

– О чем шепчетесь, девочки? – вдруг раздался строгий мужской голос.

Оля взвизгнула: «Папа!» – и повисла у мужчины на руках. Он поцеловал ее и поставил на землю, а она затараторила:

– Мне очень понравилась вот эта кукла, – она ткнула пальцем в меня, – я сказала девочке, что хочу ее купить, что ты заплатишь ей много денег, а она упрямится...

Мужчина присел рядом с Катей и спросил:

– Как тебя зовут, девочка? Почему тебе так дорога эта кукла?

Но Катя вдруг заплакала, ее словно прорвало, она рассказала незнакомому дяде все – и про нашу жизнь, и про разговор соседок, и про меня.

Мужчина молча все выслушал, потом взял меня в свои руки. Он внимательно разглядывал меня, а я смотрела в его глаза и мысленно говорила ему:

– Пожалуйста, дяденька, помогите Антонине Ивановне! Ну пожалуйста!

Внезапно зажглись огоньки на елке и двор озарился мягким теплым светом. Мужчина поднял голову и спросил у Кати:

– А в каком подъезде убирает твоя мама? – Катя, вся заплаканная, мотнула головой в сторону соседнего подъезда.

Мужчина кивнул, сказал: «Я сейчас, девочки», - и ушел туда.

Оля с гордостью сообщила:

– А ты знаешь, Катя, мой папа – лучший хирург в городе. Его все знают и уважают, вот!

Это был самый счастливый Новый год в жизни Кати и ее мамы, потому что Сергей Николаевич, так звали Олиного папу, записал Антонину Ивановну на нужную операцию сразу после праздников, и заверил их, что все будет хорошо. А девочки подружились. Катя теперь часто бывает в гостях у Оли, и даже оставляет меня у нее. Ничего, я не обижаюсь, Оля оказалась хорошей девочкой. Да и нужны мы, куклы, хоть старые, хоть молодые, для того, чтобы сеять добро и дружбу между людьми.

Очень страшная сказка

Перед Новым годом родители привезли шестилетнего Димку Соловьева к бабушке, в деревню Озерки.

Эта деревня располагалась недалеко от города, в ней имелось замечательное озеро, и Димка очень любил сюда приезжать. Летом он каждый день помногу купался, зимой катался на льду, выписывая замысловатые круги. Правда, в этом году зима походила скорее на осень, потому льда не было, равно как и снега.

На сей раз Димка приехал не один, а с Джуди, британской короткошерстной кошкой красивого серо-голубого окраса. Родители решили встретить новогодние праздники в Таиланде, и некому было присмотреть за Джуди. Они строго-настрого предупредили Димку, чтобы он не вздумал выпускать ее на улицу, так как это слишком опасно. Такие прогулки для домашних породистых кошек зачастую заканчиваются тяжелыми травмами, болезнями или даже гибелью.

В один из дней бабушка ушла в местный магазин, и Димка сидел дома один, смотрел мультики по телевизору, а Джуди мирно дремала на его коленях. Он нет-нет, да и посматривал в окошко, невольно ежась от страха. Дом бабушки и несколько соседних располагались на самой окраине деревни, и через поле виднелось местное Озерковское кладбище. Димка очень боялся этого места, никогда даже близко не подходил к нему. Ему мерещились всякие ужасы - костлявые руки, летающие кресты, черные вороны... Вскоре Димке надоел телевизор, и он стал искать, чем бы еще заняться.

«Может, выпустить Джуди погулять? – подумал он. – Родители, конечно, запретили, но если совсем на чуть-чуть – и сразу обратно в дом...»

Успокоив свою совесть, Димка оделся, взял кошку на руки, и вышел на улицу.

Джуди с интересом посматривала по сторонам, ей все было в диковинку – трава, грядки, кусты...

И тут сонную тишину деревенского дня вдруг прервали оглушительные выстрелы – в соседнем доме кто-то уже стал отмечать Новый год и выпустил целую серию салютов!

Перепуганная Джуди вырвалась из рук Димки, в панике заметалась по двору, увидела дырку в заборе – и вот уже она мчится по полю в сторону кладбища! Опешивший Димка сначала застыл на месте, но потом опомнился и с криком «Джуди! Джуди!» побежал вслед за ней.

Кладбище становилось все ближе, Димка холодел от ужаса, но там была Джуди! «Нет, не смогу, пойду за бабушкой!» – пронеслось в голове у него, и он уже повернулся, как вдруг услышал жалобное «Мяу!» откуда-то из глубины кладбища.

Что творилось в душе у Димки, не передать! Страх, ужас, жалость – все перемешалось.

Но в этот миг снова раздалось это душераздирающее «Мяу!», и он решился. Шаг, еще шаг... Вот уже первая могила, вторая... Димка трясся от страха, но упрямо шел на этот отчаянный призыв о помощи...

И вот, на одной из могил, под венком из искусственных цветов, он увидел Джуди, которая вся дрожала от кончика хвоста до плоской мордочки.

Димка взял ее в руки, прижал к себе и сказал:

- Не бойся, я с тобой! - И вдруг ощущение того, что он для кого-то является спасителем, что есть живое существо, еще более нуждающееся в защите, словно придало ему новые силы.

Обратно Димка шел уже уверенной поступью, не ощущая страха. Да и могилы все оказались сплошь ухоженными, с оградками, памятниками, цветами, царила на кладбище какая-то торжественная тишина...

Димка был еще маленький и не знал мудрость, высказанную Экхартом Толле:

«Страх исчезает, когда вы начинаете делать то, что боитесь делать, вместо того, чтобы думать об этом».

Тили-тили тесто...

Таня Мухина и Рома Свиридов жили в одной деревне, учились в одной и той же школе в соседнем поселке. Туда ходил по расписанию каждый час только один автобус, и ребята волей-неволей встречались по утрам на автобусной остановке, а днем приезжали вместе обратно.

Как-то само собой случилось, что они стали общаться, делиться школьными и деревенскими новостями, а один раз Рома даже предложил Тане помочь дотащить тяжеленный школьный рюкзак до дома. С тех пор так и повелось – Рома провожал Таню до калитки, держа в руках ее рюкзак. Правда, она ни разу не пригласила его в гости, а он и не просился, чего насильно набиваться?

Все изменилось в один день, когда закончились занятия в школе и наступили новогодние каникулы. Таня и Рома вышли из автобуса и, оживленно болтая, перешли дорогу по пешеходному переходу. Возле остановки стояла группа мальчишек, в том числе Тимур Кузяев, известный в деревне противный и задиристый забияка. Он мог обидеть малышей и девочек, измывался над животными, кидая в них палки и камни. Потому, к большому сожалению, он никак не походил на своего тезку из известной повести Аркадия Гайдара «Тимур и его команда». Скорее он был как две капли воды похож на предводителя хулиганов Мишку Квакина, который являлся настоящим бедствием поселка.

Вот и сейчас, завидев Таню и Рому, он с противным завыванием в голосе начал гнусавить: «Тили-тили тесто, жених и невеста! Тили-тили тесто, жених и невеста!»

Все обидно засмеялись. Рома, густо покраснев, неловко сунул Тане рюкзак и быстро направился в сторону местного магазина, внезапно вспомнив, что ему очень срочно нужно было что-то купить. Танины слова выстрелили ему в спину: «Жалкий трус!»

Целый день Ромка не находил себе места, в его ушах все звучали эти слова, и он решил прогуляться до праздничной елки, которая стояла на берегу озера. Она вся была увешана красивыми игрушками, изготовленных руками местных детишек.

Но там уже болтался вездесущий Тимур со своим вечным спутником – Яшкой Курносовым, лизоблюдом и подхалимом, который всегда угодливо смотрел ему в рот.

Было много и других мальчишек и девчонок, среди них Рома заметил Таню Мухину. Она бросила на него презрительный взгляд и отвернулась.

В это время Тимур подошел к елке и сказал, обращаясь к Яшке:

- Давай кинем пару игрушек в озеро, кто дальше! Иди выбирай!

Яшка подошел к елке и уже поднял было руку, как подскочила Таня Мухина и схватила его за локоть:

- Не смейте трогать игрушки!

- Что?! – взъярился Тимур. - Иди отсюда, Мухина! Раздавлю, как муху!

Все ребята притихли, лишь Яшка мерзопакостно хихикнул.

Но Таня стояла на месте, смело глядя Тимуру прямо в глаза. Тот размахнулся, из толпы раздался чей-то приглушенный крик... И вдруг Тимур отлетел в сторону от сильного толчка. Рядом с Таней стал Рома, готовый защищать ее до конца, чего бы это ему ни стоило.

Тимур встал, отряхнулся. Сжав кулаки и бешено вытаращив глаза, он начал грозно надвигаться на Рому с Таней. Но тут к ним присоединился еще кто-то, и еще, и вот уже стеной стояли все ребята.

Тимур плюнул, повернулся и пошел по дороге, сзади него семенил Яшка Курносов, пугливо оглядываясь назад, уж не бежит ли кто им вслед наkostenять по шее.

Таня улыбнулась и протянула Роме руку: «Мир?»

- Мир, - ответил он, пожимая ее теплую ладошку, и ему даже очень захотелось, чтобы кто-нибудь, ну хоть кто-нибудь бы сейчас крикнул: «Тили-тили тесто! Жених и невеста!»

Испытание

Трое подростков – Виолетта, Денис и Ксения жили в одной деревне Озерки и ходили в одну школу. Ксения получала одни пятерки, была круглой отличницей и гордостью школы. Денис звезд с неба не хватал, но и не давал повода склонять его на родительских собраниях. А вот Виолетта училась ни шатко ни валко, хоть ей и нанимали всяких репетиторов. Да она особо и не старалась, утверждала: «Для девушки важнее всего быть красивой и удачно выйти замуж, пусть муж обеспечивает!» Впрочем, Виолетта и правда обладала яркой внешностью, по ней вздыхали не только сверстники, но даже старшеклассники, потому она чувствовала себя настоящей королевой.

Не был исключением и Денис, которому Виолетта очень нравилась, он всячески старался ей угодить. И Виолетта относилась к нему более благосклонно, чем к другим. Возможно, потому, что Денис и сам был обаятельным пареньком. По крайней мере, так считала Ксения. Денис казался ей самым лучшим мальчиком на свете. Хотя, конечно, она прекрасно понимала всю безнадежность своей влюбленности. Кто она? Неприметная девчонка, немного полноватая, одевается чуть ли не хуже всех, одним словом, ничем не примечательная серая мышка, разве что учится хорошо...

Наступило лето. Виолетта уехала с родителями отдыхать в далекие экзотические страны, а Денис с Ксенией каждый день купались в местном озере. Оно было небольшим, но очень глубоким, с подводными течениями. Денис, который относился к Ксюше по-братски доверительно, как-то признался ей, что на самом деле он очень боится воды и может плавать только

недалеко от берега. Однажды в детстве он чуть не утонул, и этот страх преследовал его всю жизнь.

Они часто болтали, и Денис поражался, насколько Ксюша начитанная и эрудированная, с ней так интересно и совсем не скучно!

Как-то раз в июле на пляже совершенно неожиданно появилась Виолетта - в бесподобном платье и красивой дамской шляпке, явно от какого-нибудь знаменитого кутюрье.

Она небрежно поздоровалась с ребятами:

- Ну что вы тут поделяваете? А я, знаете ли, в Озерках проездом, буквально на пару дней. Папа взял еще одну путевку - то на Мальдивы, то ли на Сейшелы, не помню... - Тут она обратилась к Денису: - А ты скучал без меня, Деня?

Денис растерянно ответил, что да, скучал. Но Виолетта недоверчиво сморщила носик и выпалила:

- А ты докажи, что скучал! Например, переплыви вот этот ваш прудик туда и обратно! - Она кивнула головой на озеро.

Наступила напряженная пауза.

Ксения, разглядев панику в глазах Дениса, решила вмешаться:

- Виолетта, ну к чему такие ненужные испытания... - Она же не могла выдать Дениса и сказать правду, что он боится воды!

Но Виолетту это только подзадорило:

- Давай же, Деня, плыви! Или ты только на словах герой?

Денис не выдержал, направился к воде. Ксения, понимая, что может случиться что-то очень плохое, устремилась за ним. Так они вдвоем и поплыли - Денис, а сбоку Ксения. Она, наверное, не меньше Дениса боялась воды, и тоже никогда далеко не заплывала, но ей было страшно за него, и это придавало ей силы. Когда Ксения видела, что Денис вот-вот начнет паниковать, она подбадривала его: «Я знаю, ты сможешь! Я знаю, ты смелый! Я знаю, какой ты молодец!»

Так, метр за метром, потихоньку, они добрались до противоположного берега. Обессиленные, дети рухнули на песок и долго не могли отдышаться. Потом Ксения осторожно спросила:

- Ну что, поплывем обратно? Там тебя Виолетта ждет...

Денис переменялся в лице:

- Да ну ее, куклу бесчувственную! Век бы ее не видать!

Он помолчал, потом протянул Ксении руку:

- Спасибо, ты настоящий друг! И вообще классная девчонка! Давай с тобой дружить по-настоящему!

Солнце, которое в этот момент закрыло тучами, перебралось в сердце Ксении. На душе у нее стало так светло и радостно...

Печенье

Шестиклассница Катя собиралась на пляж вместе со своими одноклассниками, живущими в этой же деревне. Кроме Кати, было еще три девочки - Ванда, Света и Лола, и два мальчика - Родион и Илья. Но если к Илье, несносному мальчишке, Катя относилась с прохладцей, то обаятельный, улыбчивый Родион казался ей идеалом.

Катя долго думала, чем бы привлечь его внимание, и решила испечь печенье с изюмом. Она часто крутилась рядом с бабушкой, когда та его готовила, поэтому рецепт знала наизусть. Несколько часов Катя провела на кухне, перебирая изюм, удаляя «хвостики», замешивая тесто, укладывая аккуратные шарики на противень.

Печенье получилось на славу, хрустящее снаружи и мягкое внутри. Когда Катя дала попробовать маме и папе, они оба подняли вверх большие пальцы. Да она и сама знала, что печенюшки очень вкусные - она же вложила в них частичку своей души.

А потому, когда ребята расселись на одеяле и стали доставать, кто что - бутерброды, помидоры, огурцы, - Катя вытащила из сумки пластиковый контейнер с печеньем, раскрыла его и пододвинула ближе к Родиону. Она надеялась, что он по достоинству оценит ее кулинарное мастерство и восхитится ей.

Все испортила это воображала Ванда! Она с ехидцей спросила:

- Что это? Печенье? Да ты бы еще сухари принесла, Соловьева! Вот, смотри, Родион, что у меня: набор пирожных «Ленинградский», здесь и сахарные трубочки, и песочные корзинки, и кубики с кокосом...

Катя сидела вся красная и еле сдерживала слезы, так ей было обидно! Одно дело – пойти и купить выпечку в магазине, здесь много ума не надо, и совсем другое – приготовить своими руками!

Но ребята потянулись за пирожными, и солнце померкло в глазах у Кати.

Все одноклассники встали с одеяла и с гиканьем бросились в воду, одна только Катя осталась сидеть на берегу, смотря на озеро невидящими глазами.

- Девочка, можно тебя спросить? – услышался чей-то голос, и Катя подняла голову. Возле нее стояла пожилая женщина, держа за ручку двоих детей, мальчика и девочку. – Мои внучата увидели твоё печенье, и так им захотелось его попробовать, что удержу нету!

- Ну конечно, пусть пробуют, хоть всё забирайте, - безучастно сказала Катя.

В это время подтянулись и другие дети. Вскоре весь небольшой пляж ел и нахваливал вкусную Катину выпечку.

Глядя, как малыши искренне радуются ее печенью, Катя почувствовала себя на седьмом небе и даже не сразу заметила, что рядом с ней присел Родион. Остальные ребята все еще оставались в воде.

- Катюш, а можно мне тоже попробовать? – с улыбкой спросил он.

У Кати замерло сердце. Она протянула ему контейнер, и Родион взял сразу парочку печенек.

- О, да это же вообще супер! - воскликнул он. - Запиши мне, пожалуйста, рецепт. Попрошу маму тоже испечь, я еще никогда не ел такой вкуснятины!

Катя согласно кивнула головой, и такая волна теплоты и радости прокатилась по ее душе, которую не получишь, даже если съешь все кондитерские изделия на свете!

Мусор

Шестиклассник Тимка наплевательски относился к чистоте своей родной деревни Озерки. Съест он, например, мороженое - и обязательно кинет обертку на дорогу. Выпьет лимонад - и бутылка непременно полетит в канаву. А уж про фантики от конфет и говорить нечего, по ним можно было проследить весь его маршрут!

Тимка не стыдился этого, наоборот, кичился перед ребятами. Бросит пустую баночку из-под колы на землю, с силой раздавит и как бы говорит, смотрите, какой я крутой!

Вот и сегодня на площадке у новогодней елки он в два счета проглотил банан и демонстративно швырнул кожуру прямо на елку! Затем, весело хихикая, направился к себе домой.

Наступил поздний вечер. Тимка решил ложиться спать. Он откинул одеяло и замер: на простыне лежала банановая кожура!

- Ну и шуточки у родителей, - подумал он, и пошел выразить им свое возмущение. Родители спокойно пили чай на кухне. Они сильно удивились Тимкиным претензиям и сказали, что ничего подобного в жизни не делали.

Тимка не очень-то им поверил (не могла же шкурка сама залезть к нему в кровать), но не стал спорить, выкинул ее в мусорное ведро и лег спать.

Проснулся он оттого, что его нос уткнулся во что-то липкое и мокрое. Тимка открыл глаза и его сон как рукой сняло - на подушке лежала еще одна банановая кожура!

- Совсем, что ли, родители с ума сошли! - воскликнул он, схватил кожуру и побежал к ним в спальню. Однако, ни мамы, ни папы там не оказалось. Не было их ни на кухне, вообще нигде в доме. Видимо, рано встали и уехали покупать подарки к Новому году.

Тимка опять швырнул кожуру в мусорное ведро и пошел умываться, сильно негодуя на маму и папу.

На газовой плите стояла кастрюлька. Наверное, каша, подумал Тимка, взял тарелку и поварешку, поднял крышку... Крышка со звоном покатила по полу - в кастрюльке лежала банановая кожура!

И тут у Тимки в голове словно что-то щелкнуло. Внезапно он вспомнил про ту кожуру, что забросил на елку. Уж не из-за этого весь этот сыр-бор? А точнее - банан-бор?

Тимка поскорее оделся, побежал к елке и снял кожуру, которая так и висела среди праздничных игрушек. По привычке хотел было кинуть ее на землю, но передумал - сунул дома в мусорный бачок. Настроение у него поднялось, день пробежал быстро и весело, пока... пока Тимка не откинул одеяло и не обнаружил там смятую баночку из-под колы!

И вот пока Тимка не убрал за собой весь мусор, который он раньше раскидывал по всей деревне, он так и обнаруживал его в своей постели!

«Сказка ложь, да в ней намек!

Добрым молодцам урок!»

А.С. Пушкин

Рыжий кот



Шестиклассник Вова жил с родителями в небольшом домике в деревне Озерки. Мама и папа работали, потому Вова после школы сам обедал, готовил уроки, гулял с ребятами.

Вот и сейчас он забежал на кухню, подогрел в микроволновке борщ, пюре с котлетами и съел за милую душу. Мыть грязную посуду ему очень не хотелось, не любил он это дело, потому просто

сложил в раковину: «Мама вечером помое!» – и тут он увидел, что на окне со стороны улицы сидит... рыжий кот.

Кот смотрел на него с укоризной. Мол, что же ты, дружок! Мама придет после работы уставшая, а ты еще ей грязную посуду подсовываешь!

Вова хотел было сказать: «Брысь!» – но у кота был такой магический взгляд, что мальчик невольно потянулся к губке для мытья посуды...

Когда Вова все закончил, он бросил взгляд на подоконник – кота не было. «Ну и ладно!» – подумал Вова и пошел делать уроки.

Вова любил заниматься не в своей комнате, а за удобным столом в папином рабочем кабинете. Главное, там стоял компьютер, и папа разрешал Вове подключаться к онлайн-играм - после выполнения всех домашних заданий, конечно.

Вова открыл учебник математики, посмотрел в дневнике, какие примеры задали, и ужаснулся - это же сколько надо их решать! А руки так и чешутся поскорее включить компьютер и поиграть! Тут у него мелькнула интересная мысль. А не позвонить ли Нинке Мининой, отличнице, и не попросить ли ее прислать по вотсапу ответы на задачи?

Вова поскорее схватил телефон и уже начал набирать Нинке смс-ку, как вдруг краем глаза заметил рыжего кота! Теперь тот сидел на подоконнике папиного кабинета и все так же укоризненно, не мигая, глядел на Вову. Мальчик собрался швырнуть учебник в окно, но вместо, сам не зная почему, раскрыл его и принялся решать все заданные упражнения.

Через пару часов он закончил. Оторвал взгляд от тетради - кота в окне уже не было. «Вот ведь рыжий пройдоха, в прятки еще играет... И чего он ко мне пристал?» Вова пожал плечами и направился в свою комнату поиграть в машинки. Хоть он и учился уже в шестом классе, но со своим автопарком возиться не переставал: машинок у него было великое множество - и легковые, и пожарные, и внедорожники, и самосвалы, и автобусы, всех не перечечь.

Вова вдоволь наигрался, раскидал машинки по всей комнате, но вот убирать ой как не хотелось - ребята-то на улице уже наверняка в футбол гоняют!

«Ладно, вечером мама уберет!» - успокоил он себя и уже взялся за ручку двери, но тут снова встретился глазами с рыжим

котом! Тот сидел в окне детской. Взгляд его словно пригвоздил Вову к полу: «Куда? А игрушки убрать?!»

Вова опустился на корточки, принялся собирать свои машинки в большой пластмассовый ящик и только вздыхал: «И откуда эта рыжая морда взялась на мою голову?»

Так вот, ребята, если вдруг вам что-то не захочется делать, посмотрите внимательно в окно - нет ли там рыжего кота? А если даже его там и нет, подумайте о маме, которая целый день трудится не покладая рук...

Валентинки

Лёня и Петя жили в одной деревне Озерки и учились в одном шестом классе в соседнем поселке. Но на этом их сходство и заканчивалось. Лёня был высоким парнишкой с обаятельной улыбкой, хорошо учился и играл в волейбол за сборную школы. Петя не отличался ни ростом, ни особыми успехами в учебе, а обаяния в нем было чуть больше, чем в школьной парте.

Стоит ли говорить о том, что все девчонки в классе вздыхали по Лёне, а на Петю никто не обращал внимания. Впрочем, Петя принимал это как должное, прекрасно осознавая, что он красивее разве что горбуна Квазимодо из Нотр-Дама.

Наступил день святого Валентина, праздник всех влюбленных, который с некоторых пор стали широко отмечать и в нашей стране. Все ребята приготовили «валентинки» - особые открытки в форме сердечка со стихами - и намеревались подарить их друг другу.

Лёня не сомневался, что получит целую кучу таких открыток, и лишь снисходительно поглядывал на Петю, думая, что вряд ли тому достанется хотя бы одно сердечко.

Ребята заранее решили, что обмен валентинками будет тайным. После последнего урока все высыпали в коридор, а потом стали заходить в класс по одному и класть открытку на парту своему избраннику. Каждый подросток, оказавшись в кабинете, очень смущался и надеялся, что за ним никто не подглядывает.

Вскоре осталось только двое ребят, не побывавших в классе - Лёня и Петя.

Лёня взял Петю под локоть и повлек его за собой в кабинет со словами:

- Пойдем вдвоем, у меня от тебя секретов нет!

В классе Лёня сделал хитрое лицо:

- Слушай, я такую хохму придумал, обхохочешься! – Он заговорщески подмигнул товарищу. - Я Ленке Сорокиной на парту свалю кучей все валентинки. Вот умора-то будет!

Если Петя сравнивал себя с Квазимодо, то Ленка чувствовала себя самой жалкой, самой страшенькой девочкой на свете. В этом году у нее все лицо обсыпало угрями; она ужасно страдала и мучилась. Ленке даже не хотелось смотреться в зеркало, настолько она сама себе была противна.

Петя понимал, что Лёнина жестокая проделка может вообще довести Сорокину до депрессии. Ему стало очень жаль одноклассницу.

А между тем Лёня быстро подошел к парте Эмилии, самой красивой девочки не только в классе, но и среди всех шестых классов. Он сгрел с ее парты десяток открыток и положил их на место, где сидела Лена.

Затем с довольным видом помахал Пете ручкой, да и еще бросил язвительно:

- Ладно, уйду, не буду лезть в твои сердечные тайны! – Хотя Лёня прекрасно знал, что Петя не отличается оригинальностью и тоже благоговейно смотрит на Эмилию.

Петя остался в классе один...

Спустя несколько минут все ребята шумной гурьбой зашли в класс - и тут раздался дружный хохот: все парты были пустые, и лишь на месте красавчика Лёни было огромное сердечко из множества открыток!

Смеялась даже обычно грустная Ленка Сорокина, а Эмилия и вовсе закатила глаза, мол, о небеса! Какое самомнение у этого молодого человека, если он сам себе сердца из валентинок выкладывает!

Лёня стоял пунцовый, как рак. И с такой злостью посматривал на Петю, что тот понял: отныне дружбы между ними не будет!

Впрочем, Петя не особо горевал. По большому счету, истинной дружбы у них и не было. Петя всегда выполнял роль свиты при короле, и Лёня лишь изредка удостаивал его своей милостью.

Гораздо важнее для Пети было то, что лицо Ленки Сорокиной светилось улыбкой. Он вдруг увидел, какая же она симпатичная! Не хуже Эмилии. У той красота была какая-то киношная. А у Ленки живая, настоящая.

Словно в каком-то тумане, он подошел к Ленке, стоявшей поодаль от всех ребят, и тихо произнес:

- Лен, может, в субботу сходим в кино?

От смущения и радости девочка вся зарделась, став при этом еще привлекательнее.

- Конечно, с большим удовольствием... - тихо ответила она.

Вот так валентинки свели вместе двух замечательных ребят! А может, дело и не в валентинках вовсе?.. Впрочем, какая разница,

главное - что в день святого Валентина у Пети с Леной возникла настоящая крепкая дружба.

Пашина любовь

Двенадцатилетний Паша впервые в жизни испытывал острое чувство ревности. Ему очень нравилась его одноклассница Лида, но рядом с ней всегда неизменно крутился Марк, самодовольный и высокомерный мальчишка.

Они все трое учились в одном классе, а жили в живописной деревне Озерки с замечательным озером. Коттеджи Лиды и Марка находились рядом, их отцы вместе работали и дружили, потому в школу детей отвозил личный автомобиль одного из них.

А Паша добирался в школу, расположенную в соседнем поселке, на рейсовом автобусе, который шел один раз в час по расписанию. Порой автобус опаздывал, и Паше приходилось зимой мерзнуть на остановке. Случалось, сам Паша не рассчитывал время и с тоской битый час ждал следующего автобуса, не зная куда себя девать.

В старой замечательной кинокомедии герой декламировал стихи про девочку Лиду:

«В оконном стекле отражаясь, по миру идет не спеша хорошая девочка Лида. Да чем же она хороша? Спросите об этом мальчишку, что в доме напротив живет. Он с именем этим ложится и с именем этим встает».

И Паша действительно с этим именем ложился и вставал, совсем как в стихах.

Правда, жил он не в доме напротив, а в другом конце деревни, но суть от этого не менялась. Вот как раз в доме напротив и жил этот гадкий Марк, которого Паша возненавидел всеми

фибрами души. Марк при любом случае старался досадить Паше и унижить его, особенно в присутствии Лиды.

Паша очень хотел привлечь внимание Лиды, но не знал как, и потому упросил родителей купить ему модный и крутой рюкзак. Утром, перед началом занятий, он специально остановился у парты, где сидела Лида, и задал какой-то пустяковый вопрос приятелю за соседней партой. Но вместо ожидаемого ее восторга «ой, какая прелесть!», услышал только негромкий смех ребят. Оказывается, этот подлец Марк, который сидел, конечно же, рядом с Лидой, нарисовал фломастером на рюкзаке смешную рожицу и все испортил, чтоб ему пусто было!

В другой раз Паша хотел поразить Лиду тем, что умеет стоять на трех точках опоры, и принял перед ней красивую и грациозную позу, опираясь на голову и руки. Но тут Марк, как будто случайно, а на самом деле нарочно, сильно его толкнул. Паша рухнул на пол и больно ударился спиной!

Паше очень хотелось наброситься с кулаками на обидчика, но это было бессмысленно – Марк серьезно занимался дзюдо, был физически очень крепким, а Паша так, ни рыба ни мясо.

Перед сном, лежа в постели, Паша рисовал себе разные чудесные сцены: вот к ним втроем на улице подходит группа хулиганов, Марк в страхе убегает, а Паша раз, раз, раз! - всех раскидывает по сторонам, как супермен в боевике. Восхищенная Лида бросается ему на шею и осыпает лицо поцелуями.

Или они отдыхают на озере, Лида начинает тонуть и звать о помощи, трусливый Марк в страхе жметя на берегу, а Паша бросается в воду и выносит Лиду на руках под бурные одобрительные возгласы всех собравшихся...

Но ничего подобного, конечно, не происходило, и Паша так и продолжал мучиться и страдать.

Однажды, сразу после школы, мама попросила Пашу пройтись по деревне и собрать мусор с дороги и канав. К большому сожалению, многие люди без зазрения совести бросали прямо на землю пустые бутылки, фантики, смятые пачки сигарет. Пашина мама и сама по велению сердца собирала весь этот мусор, и приучала своих детей к этому.

Паша без возражений взял черный пакет и пошел выполнять просьбу мамы.

Он медленно шел, внимательно глядя себе под ноги, и собирал мусор в пакет. И внезапно вздрогнул от громкого хохота – смеялся Марк, а рядом с ним стояла Лида.

- Мусорщик! Мусорщик! Мусорщик! – непрерывно повторял Марк, показывая на Пашу пальцем, и издевательски кинул в канаву смятый лист бумаги.

Паша хотел швырнуть в него банкой из-под колы, которую в это время держал в руках, но лишь стиснул зубы и положил ее в мешок. И пошел дальше, словно, не замечая издевки Марка.

Ему было очень горько и больно и хотелось плакать, как маленькому, от своего бессилия.

Как в тумане, он собирал и собирал мусор, пока вдруг не увидел, что рядом с ним в канаве стоит Лида. Она уже успела переодеться в спортивный костюм и хлопчатобумажные перчатки.

- Возьми, Паша, - сказала Лида, протягивая ему пустую пластиковую бутылку, - я решила вместе с тобой собирать мусор, ты не против?

Паша только и смог утвердительно кивнуть головой, а Лида продолжила:

- Ты такой молодец! Думаешь об экологии, о чистоте нашей деревни! Я тоже решила в этом участвовать. Давай с тобой после школы посвящать уборке деревни часа полтора. Каждый день! Договорились?

- Договорились, - осипшим голосом ответил Паша. Оказывается, для настоящей взаимной привязанности важно вместе делать какое-то очень нужное и полезное дело! Для этого вовсе не обязательно покупать дорогие вещи или стоять на голове!

И Пашу охватила радостная волна счастья от мысли, что теперь Лида каждый день будет находиться с ним рядом, и пусть Марк хоть тысячу раз говорит, что он мусорщик!

Горести праздника

Тишка из деревни Озерки очень страдал. Ну надо же было ему родиться 29 февраля! День, который бывает только раз в четыре года, и год этот называют високосным. Тишка не знал, что такое «високосный», его больше волновал тот факт, что он может праздновать свой день рождения только раз в четыре года. Это же просто ужасно.

Понятное дело, что никто не запретит отметить праздник 28 февраля или 1 марта. Но это не то, совсем не то. Раз в свидетельстве о рождении написано черным по белому «29 февраля», значит, только 29 февраля, и точка!

Тишка был непреклонен в этом своем убеждении, и родные только вздыхали, когда он наотрез отказывался праздновать свой день рождения в любой другой день. Он даже не желал принимать подарки, ну разве что не устоял перед замечательным велосипедом.

Однажды собрались деревенские ребята у красивой елки, которая стояла на берегу живописного озера, и болтали на разные темы. Зашел разговор и о том, когда у кого день рождения.

Тишка поделился с ребятами своей горестью по поводу 29 февраля, но тут вмешался Мишка:

- Ха-ха, раз в четыре года! Да лучше раз в четыре года, чем как у меня – 8 марта! Все поздравляют девочек и женщин, один я как дурак среди них!

Все зашумели, и в общем хоре голосов послышался тонкий голосок Таньки:

- Ой, а у меня наоборот! Мой день рождения 23 февраля, в этот день все поздравляют только мальчиков и мужчин, и я себя чувствую ужасно неловко!

Снова поднялся гвалт, и Тишка решил навести порядок. Он поднял руку, и все затихли:

- Ребята, давайте по очереди! Кто еще хочет высказаться?

Поднялось множество рук, и Тишка указал на Кольку: «Давай ты!»

Колька откашлялся и сказал:

- Мой день рождения приходится на 9 мая. Конечно, все знают, что это день нашей Победы в Великой отечественной войне, что тут говорить! Военный парад, ветераны, красные знамена, торжественная музыка - все это очень здорово! Но... - Колька вздохнул и закончил: - Но мой праздник отходит на задний план, так, мелочь какая...

Затем слово взяла Ксюша:

- А у меня день рождения 31 декабря, представляете? Везде наряженные елки, все поздравляют друг друга с наступающим Новым годом, Дед Мороз и Снегурочка разносят детишкам подарки, а мне немного грустно...

Наступила тишина, все горестно замолчали, сочувствуя своим друзьям, но тут решительно выступила Катюша, отличница и вообще очень активная девочка:

- Ах, какое несчастье, какая напасть! Давайте еще все заплачем в три ручья и заревем белугой! Вот вы, страдальцы, от общего праздника ОТНИМАЕТЕ свой праздник, а это неправильно!

Наоборот, ПРИПЛЮСУЙТЕ, и тогда вы поймете, что у вас и у ваших родных радости в этот день гораздо больше, чем у других людей!

Ребята задумались, и на их лицах засияли улыбки, ведь Катюша-то права!

Лишь Тишка оставался мрачным, у него-то ни к чему его день рождения не плюсуется.

Но Катюша обратилась уже лично к нему:

- Вот ты грустишь, Тишка, а ведь у тебя же уникальный день рождения - 29 февраля! Людей, которые родились в этот день, очень мало, и вообще дата эта особенная, стоит особняком среди других дней!

Все в недоумении замолчали, не понимая, чем же 29 февраля отличается от других дней?

Катюша пояснила:

- Как вы все знаете, 29 февраля всегда приходится на високосный год, а именно по этим годам и проходят самые известные спортивные соревнования - летние Олимпийские игры!

- Кроме того, - улыбнулась Катюша, - во многих странах високосные годы также считаются временем, когда женщина сама может сделать предложение мужчине.

Все зашевелились, заулыбались, кто-то даже заплодировал.

- Не радуйтесь, мальчики, не радуйтесь! - продолжила Катюша. - В Дании, если мужчина отказывается от предложения, он должен дать женщине 12 пар перчаток, а в Финляндии штраф - ткань для юбки.

Тут уже раздался такой смех, что закачались даже игрушки на елке, словно подул легкий ветерок.

На волне всеобщего веселья даже у Тишки поднялось настроение, и он вдруг загордился, что у него такой редкий день рождения! Здорово!

Но тут он вспомнил о своих родных, и ему стало очень стыдно, что он лишает маму и папу, бабушек и дедушек возможности лишней раз отметить этот семейный праздник, нехорошо это...

И решил Тишка, что отныне каждый год он будет как полагается отмечать свой день рождения, а не только строго 29 февраля!

Подарок на 8 марта

Приближалось 8 марта, и Кирилл Лагутин из 6 класса напряженно думал, какой бы подарок преподнести своей однокласснице Любе Ушаковой. Она уже давно очень нравилась ему, но он все не решался сказать ей об этом.

До чего дошло, Кирилл даже стихи пробовал писать, хотя считал это уделом сентиментальных нытиков. Правда, ничего не вышло. В голове только и вертелось: «Люба, Любочка, Любаша – ты навеки радость наша!». Ну или стихотворение Агнии Барто, которое они учили еще в садике: «Синенькая юбочка, ленточка в косе, кто не знает Любочку? Любу знают все».

Да, поэт из него получился никудышный, и Кирилл решил действовать другим образом, чтобы привлечь внимание Любы.

Они оба жили в деревне Озерки, и их дома располагались недалеко друг от друга. И вот на днях Кирилл увидел, что рядом с воротами Любиного дома лежит большая куча крупного щебня. Он вспомнил, что недавно Люба упомянула о том, что ее папа собирается отсыпать дорожки на участке, чтобы удобнее было ходить в непогоду.

- Ага, им привезли щебенку! – сообразил Кирилл. – А я вот возьму, и перетащу ее к ним на участок, вот они все обрадуются! Люба начнет рассказывать об этом удивительном происшествии, а тут я небрежно вверну: «Так это я решил вам помочь».

Дальше, естественно, восторг, слова благодарности – и наконец Люба взглянет на него другими глазами!

Осталось дождаться удобного момента, не мог же он на глазах у всех ходить с ведрами туда-сюда.

И буквально уже на следующий день у Кирилла появилась возможность незаметно совершить свой подвиг. Его освободили от занятий, чтобы он как следует подготовился к районной олимпиаде по химии.

Он рано приехал домой, сразу взял два пустых металлических ведра и принялся за дело. У них в деревне никто не закрывал калитки на ключ, потому Кириллу не составило большого труда часа за два перетащить весь щебень на Любин участок.

Конечно, было очень тяжело, Кирилл весь взмок, но его грела мысль о радости в глазах Любы. Может, она его даже поцелует в щечку! От такой заветной мечты усталость отступала, и появлялись новые силы.

Кирилл еле дождался следующего утра, и чуть ли не первый уже был в классе, с нетерпением ожидая появления Любы. И вот она подходит к нему и говорит... Что такое?

- Представляешь, Кирилл, какой-то ненормальный перетащил к нам на участок соседский щебень! Сосед его привез, чтобы летом сделать фундамент под баню, а тут неизвестный шутник вот так мерзко всех разыграл. Бедный папа, теперь ему придется обратно этот щебень на место убрать, неудобно же перед соседом, тот может что угодно подумать...

В общем, Кирилл не стал признаваться, что это сделал он, и мы не будем осуждать его за это. У него и так на душе было очень мутно.

А 6 марта Кирилл обнаружил у себя на участке прелестного беленького котенка. Он подумал, что это знак судьбы - Люба

неоднократно говорила ему, что мечтает именно о белом котенке, но в деревне были только рыжие, черно-белые и трехцветные.

На всякий случай Кирилл обошел всех ближайших соседей, может, котенок их?

Но нет, все ответили отрицательно, потому Кирилл преисполнился энтузиазма и направился в местный магазин. Там он купил пакетики корма для котят, туалет-лоток, наполнитель - и, довольный, отправился домой.

Котенку он отвел место в углу коридора, попутно успокоил мать, что через пару дней он котенка подарит девочке, и уснул безмятежным сном счастливого человека.

Так как 8 марта в этом году приходилось на воскресенье и в школу не надо было идти, деревенские мальчишки договорились поздравить девочек у елки на берегу озера в полдень.

В последний учебный день об этом сообщили всем девочкам, и в назначенное время в этом месте собралась внушительная толпа ребят разного школьного возраста.

Из шестого класса их было всего трое - Кирилл, Люба и Римма Скворцова. Вот кого-кого, а Римму Кирилл меньше всего хотел бы поздравлять. Назойливая, прилипчивая подлиза, вечно старается угодить учителям. Ладно бы просто так старалась, но обязательно заложит кого-нибудь из ребят: «А вот Иванов списал у Петрова!» или «Сидоров принес в класс пластиковых тараканов!».

Потому ее никто в классе не любил, но Римму это, похоже, не беспокоило.

Кирилл с коробкой из-под маминых туфель, в которой был спрятан белый котенок с бантом, подошел к Любе и Римме, открыл крышку и только хотел сказать: «Поздравляю тебя, Люба, с

праздником!», - как его опередила Римма. Она взвизгнула от восторга: «Ой, Лунтик нашелся! А мы уже отчаялись его найти! Спасибо тебе, Кирилл, за такой замечательный подарок!»

Римма звонко чмокнула Кирилла прямо в щеку и даже погладила по голове.

Кирилл застыл на месте, а у Любы стало такое выражение лица, что Кирилл понял - лучше бы ему сейчас, как Лунтику, оказаться на другой планете.

Довольная Римма тут же побежала домой с котенком в руках, а Люба грустно смотрела на Кирилла, как бы говоря: «А мне ты, надо полагать, ничего не подаришь?»

Кирилл опустил голову, но тут Люба сказала:

- Ну, раз мне сегодня сюрпризов не досталось, придется организовать себе подарок самостоятельно. Помнишь, я тебе рассказывала про щебень?

- Да, - ответил Кирилл. Разве мог он забыть эту историю!

- Папа стал было таскать его за ворота, так у него спину прихватило. Если поможешь, я буду считать это подарком мне на восьмое марта...

Кирилл и Люба вместе весело поработали: Люба насыпала щебень в ведра, а Кирилл их таскал. Не выдержал он, рассказал всю правду Любе и про щебень, и про белого котенка. Люба звонко смеялась, и даже дважды поцеловала Кирилла в щеку. Кирилл сожалел только о том, что уж больно быстро тает куча щебня...

Ваза

Шестиклассник Игорь, весело пританцовывая, забежал во двор своего дома в деревне Озерки. День для него сложился на редкость удачно – на уроках он получил две пятерки, после занятий их 6 «б» класс выиграл в футбол у задавак из 6 «а», причем именно Игорь забил решающий гол.

А потому он даже снисходительно улыбнулся, увидев в окне, как пятилетний братик Олежка, вскарабкавшись на стул, достает из кухонного шкафа банку с вишневым вареньем.

Недавно у Олежки на щеках и на шее появились небольшие красные пятнышки. Они зудели и сильно чесались. Обеспокоенная мама немедленно отвела Олежку в поликлинику, где ему поставили грустный диагноз: у ребенка аллергия на вишневое варенье. Олежке строго-настрого запретили даже прикасаться к банке с ягодной вкуснятиной. Для Олежки это была настоящая трагедия, так как он обожал именно вишню и мог съесть сразу чуть ли не целую банку кисло-сладкого джема. Не хватало у него силенок противиться соблазну и, несмотря на грозные слова врача, он изредка доставал варенье, окунал туда чайную ложку и потом долго ее язычком облизывал, закрывая глазки от удовольствия.

Родители ни о чем не подозревали, а Игорь, как сейчас, видел несколько раз маленькие шалости своего братика, но предпочитал делать вид, что ничего не замечает. Жалко же бедолагу!

Игорь повесил куртку и весело забежал в гостиную. Посреди комнаты лежал полосатый резиновый мячик, с которым братишка, очевидно, играл до своего нашествия на буфет.

Все еще находясь под впечатлением от футбольного матча, Игорь, как заправский форвард, подкинул мячик в воздух и хотел пожонглировать им. Но мячик предательски улетел в сторону и, о ужас, попал в любимую мамину вазу!

Ваза покачнулась и как бы нехотя упала на пол, разбившись на множество осколков, один из которых долетел даже до Игоря.

На шум прибежал Олежка, и сразу закричал:

- Ух, ну тебе и попадет!

Игорь и сам прекрасно понимал, что его ждет неумолимая родительская кара. Самое обидное, что ему обещали купить на каникулах настоящий футбольный мяч, если он хорошо закончит четверть и будет вести себя без нареканий. Каникулы наступали завтра и он крепко надеялся на подарок, потому что оценки в этот раз не подкачали. А тут такой неблагоприятный поступок...

Вдруг Игоря осенило. Он предложил Олежке:

- Слушай, а давай скажем родителям, что это ты нечаянно разбил вазу! Тебе ничего не будет, ты маленький. А я могу остаться без футбольного мяча.

Олежка задумался, и Игорь поспешно добавил:

- Если возьмешь вину на себя, я не скажу маме, что ты вишневое варенье ел!

Он понимал, что это некрасиво, какой-то бытовой шантаж, но остаться без мяча, о котором он так долго мечтал?! Это было выше его сил.

Олежка надул губки и сказал, что ладно, так и быть.

Довольный Игорь взял швабру и стал собирать осколки. Вдруг он заметил под одним из них желтое колечко с какими-то маленькими цветными камешками. Он повертел украшение, пожал плечами и положил на столик. Еще и фыркнул, мол, и чего взрослые восхищаются такой ерундой, непонятно!

Когда мама пришла с работы, Игорек тут же, пока Олежка не передумал, стал в красках сочинять, как братик играл с мячом и нечаянно разбил вазу. Мама грозно нахмурилась, а Олежка приготовился к незаслуженной взбучке - как вдруг мамино лицо просияло. Она бросилась к столику и взяла в руки колечко:

- Какое счастье, кольцо нашлось! А я уже мысленно распрощалась с нашей семейной реликвией! И где же оно было? - радостным тоном спросила мама у Игоря.

- Да в вазе, выпало вместе с осколками, - ответил Игорь. Он не понимал, что происходит.

- Наверное, украшение попало в вазу вместе с букетом роз, - догадалась мама. - Я положила цветы поверх кольца, а шипы его подцепили. Ему же цены нет, это старинное кольцо с редкими бриллиантами, мне его бабушка подарила... Какой же молодец Олежка! Если бы он не разбил вазу, мы бы ни за что не догадались его там искать, и кольцо бы пропало!

И мама на радостях пообещала:

- Завтра же куплю Олежке игрушечную железную дорогу, о которой он так долго просит!

Игорь и Олежка вдвоем остались стоять с разинутыми ртами, и только смотрели друг на друга...

Дружба

Хотя школа находилась в соседнем поселке, почти весь 7 «а» класс состоял из ребят деревни Озерки. Родители, когда приходили на собрания, шутили: «Видно, год у нас был урожайный». А кто-то то ли в шутку, то ли всерьез предложил устраивать выездные родительские собрания в самой деревне, чего зря туда-сюда ездить. К тому же и сама классная руководительница жила в Озерках, вот такая сложилась любопытная ситуация.

Несмотря на общую дружескую атмосферу, были взрослые, которые не разговаривали между собой. Они всегда делали вид, что не замечают друг друга, даже когда чуть ли не сталкивались в классе или на улице.

Как ни печально, это касалось семей Филиппа и Марины, родители которых находились, мягко говоря, в натянутых отношениях.

А между тем они жили совсем рядом, и у них был общий забор. Именно забор и послужил яблоком раздора. Вернее, не он сам, а тот факт, что к нему почти вплоты построил баню отец Марины.

Филипп не очень понимал, что случилось, что-то связанное с противопожарными нормами и что это вроде как незаконно.

Да, и однажды он случайно услышал разговор родителей на повышенных тонах: «Ну и подай на них в суд! – Судиться с соседями?! Хочешь, чтобы все в деревне пальцем на нас показывали?»

Очень часто по ночам из бани доносилась громкая музыка, слышался хохот подвыпивших гостей, и вся семья Филиппа не могла из-за этого шума уснуть.

Может, Филиппу и не было бы так больно от этой вражды, если бы он давно и безнадежно не любил Марину. Когда она входила в класс, его словно охватывала теплая волна. Он был готов часами смотреть, как она улыбается, как смеется, как, нахмутив бровки, думает над задачей...

В классе его любовь не осталась в тайне, и Ринат, противный мальчишка, сам не равнодушный к Марине, гнусавым голосом постоянно повторял: «Наш Филипп к Марине прилип», чем вызывал общий смех.

Филипп был готов если не убить его, то как следует напастылять, но, увы, Ринат занимался вольной борьбой, и мог уложить его на землю за считанные секунды...

Стыдно признаться, но Филипп часто целыми часами смотрел в щелочку сплошного деревянного забора, пытаясь высмотреть Марину. И она действительно иногда выходила во двор то полить цветы, то покормить собаку. Догадывалась ли она, что он за ней следит? Филипп не знал, а Марина ни единым жестом или взглядом не давала повода думать об этом.

Филипп и сам все время тайно подкармливал соседскую собаку. Началось это еще когда та была щенком. Как-то раз Филипп пошел убирать за сарай грабли, как вдруг сквозь щели забора увидел симпатичную лохматую мордочку, которая с любопытством на него взирала.

- Привет, дружок! - поприветствовал Филипп щенка. Тот весело помахал хвостиком, всем своим видом показывая, как он рад знакомству.

Филипп сбегал домой, принес несколько кусочков колбасы, и угостил щенка. Тот с жадностью все проглотил, подобрал язычком все крошки и потрусил вглубь своего участка.

Так с тех пор у них и повелось - Филипп приносил к этому месту то косточки, то ребрышки, то ветчинку, и благодарный щенок с удовольствием все съедал.

Со временем лохматый питомец превратился в крупную, сильную и серьезную собаку. У нее была короткая тупоносая морда, массивное крупное тело и высокие, мощные лапы. Отец Марины громко хвастал перед друзьями: «Моя кавказская овчарка даже медведя загрызет, не то что воришку какого!»

Закончилась последняя учебная четверть, и все ребята собрались у елки на берегу озера, рассказывая друг другу свои планы на лето.

Филипп тоже пришел, надеясь застать Марину, но ее не оказалось, и он потерял к компании всякий интерес. Только он хотел уйти, как вдруг кто-то ахнул от ужаса: к толпе ребят неспешно приближалась соседская кавказская овчарка!

Кто-то попятился от страха на мостки, кто-то замер на месте, как Филипп, один лишь Ринат в несколько прыжков бросился к своим воротам, крича во весь голос: «Папа! Папа!»

Через минуту из калитки показался отец Рината, на ходу заряжая охотничье ружье. Он стал прицеливаться в собаку, которая была уже совсем рядом с ребятами, как его опередил Филипп.

С криком «Не надо!» он заслонил собой собаку, схватил ее за ошейник и стал тащить за собой домой.

Все застыли на месте, а отец Рината шел за ними вслед, готовый выстрелить, если понадобится, в любую секунду.

Но собака не рычала, не скалила зубы, только слегка упиралась. Так они все вместе и подошли к воротам Маринино дома, Филипп открыл калитку и собака покорно вошла внутрь.

Отец Рината уважительно похлопал Филиппа по плечу: «А ты смельчак! Настоящий джигит!», - повернулся и ушел.

Ошеломленный Филипп постоял еще немного на месте, у него слегка дрожали руки и колени. С трудом передвигая ноги, он еле дошел домой и сразу рухнул на кровать.

Филипп все еще был в полудреме, когда зажурчал дверной звонок. Он выглянул в окно, и сон как рукой сняло – у ворот стояла Марина!

Филипп судорожно накинул на себя куртку, сунул ноги в уличные тапки и через несколько мгновений замер перед Мариной, не веря своему счастью.

Марина, глядя Филиппу прямо в глаза, сказала:

- Филипп, я все знаю, мне несколько ребят позвонили и все рассказали. Спасибо, что ты спас жизнь нашему Гераклу... Глупыш, он нашел дырку в заборе и решил прогуляться. Если бы не ты...

Она помолчала, потом вдруг подошла вплотную к Филиппу, поцеловала его в щеку и проговорила:

- Ты замечательный! Давай с тобой дружить, соседи все же...

Филипп только головой кивнул, не в силах выговорить ни слова. Он готов был расцеловать собаку, которую, оказывается, зовут Гераклом, во всю ее мохнатую морду!

Как же здорово собака помогла ему, недаром он ее подкармливал все это время!

Вот так и завязалась тесная дружба ребят, да и не только их.

Родители Марины, узнав про все случившееся, впервые пригласили родителей Филиппа на чай, они помирились и теперь живут в добром соседском согласии. Прекратились шумные ночные гулянья, и вообще все спорные вопросы взрослые решают сообща.

Иногда достаточно одной собаки, чтобы получить мир между людьми...

Читайте новые рассказы Михаила Пейчева в группе ВКонтакте «Искорки доброты» и на сайте автора: mihailpeichev.ru